

# СОВЕТСКОЕ ПРИНАРЬЕ

1997  
4 МАРТА  
ВТОРНИК  
27 (8097)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА  
ИЗДАЕТСЯ  
С МАЯ 1986 Г.

## НОВОСТИ

### ОЧЕРЕДНАЯ ПАРТИЯ МУКИ

**ВСЕ УВЕЛИЧИВАЮЩИЕСЯ** долги предприятий бюджетной сферы перед производителями хлебопекарной продукции вынуждают последних чаще и чаще отказываться в предоставлении своей продукции по безналчке.

Одним из путей взаиморасчетов и погашения существующих задолженностей, найденных районной администрацией, стала передача пекарням мук и прочего необходимого для хлебопечения, как-то: дрожжи, масло, соль и др. Очередная партия муки (15 тонн), поступающая из Мотыгино, будет направлена именно для этих целей в верхнюю часть района. Следующие партии планируются к отправке в Яржино и Ланово, где положение дел не намного лучше.

### ВЫСТАВКИ, ЯРМАРКИ.

**НИ НА ДЕНЬ** не замирает в краевом центре совместная работа Союза выставок и ярмарок, а также производителей различных промышленных и продовольственных товаров народного потребления.

Только в январе и феврале прошли выставки-ярмарки «Строительство и архитектура-97», «Енисейск-97», «Экология-97» и «Енисеймедика-97», где посетителям предлагались современные технологии, новейшее оборудование и многое другое.

Не станет исключением и второй квартал 1997 года, на протяжении которого с четвертого по седьмое марта пройдет ярмарка товаров для женщин «Енисейская красавица-97», с 25 по 28 марта — выставка-ярмарка продовольствия и оборудования для пищевой промышленности «Продовольствие-97» и с 15 по 18 апреля — специализированные выставки офисной мебели, оргтехники «Енисейофис-банк-97», а также средств безопасности, аварийно-спасательного оборудования «Охрана и безопасность-97».

Наверное и нашим производителям есть смысл принять участие в работе этих выставок-ярмарок для поиска партнеров.

### ПОБЕДЫ ВОЛЕЙБОЛИСТОВ

**ЗНАКОМЫЕ** краевые соревнования по волейболу, проводимые по программе «Олимпийская нива Красноярья-97», собрали под своей эмблемой команды Богучанского, Мотыгинского, Кежемского районов и поселка Байтик.

Остальные команды нашей зоны (Енисейский, Казачинский, Лировский и другие районы), из-за финансовых трудностей не смогли доставить своих спортсменов к месту проведения соревнований — в поселке Богучаны.

В упорной борьбе мужская сборная нашего района заняла второе призовое место, уступив лишь команде хозяев. Наша женская сборная немного отстала от мужчин и заняла третье место.

### ВЕСЫ — НА ПОВЕРКУ

**ЕЖЕГОДНАЯ** плановая поверка весов, гирь и прочих приборов торговли будет проводиться в районе с четвертого по 12 марта нынешнего года.

Для этой цели специально приглашен госуправитель из города Канска, и работы ему предстоит немало. Ведь только в бюджетной сфере по району существует более 40 объектов, где надо поверить весы.

А если сюда прибавить, еще более восьми десятков торговых точек предпринимателей и различных фирм, то объем получается действительно большой.

### КОНЦЕРТ ДЛЯ МАМ

**ПОДАРОК** для мам и бабушке приготовили учащиеся музыкальной школы г. Козинска к 8 Марта.

5, 6, 10, 11, 12, 13 марта они, в стенах школы, дадут для них концерты. Будет звучать музыка на всех инструментах.

Приходите, не пожалеете!

Информации подготовил К. ДАНИЛЕНКО.

На прошлой неделе в Козинске военком Олег Владимирович Коржевой в присутствии всего коллектива военного дружин Боевую медаль «ЗА ОТВАГУ» ДМИТРИЮ АЛЕКСАНДРОВИЧУ РЕУТОВУ. Представлен к ней Дмитрий был в январе 1995 года за участие во взятии «Белого дома» в Грозном. Он — один из «чеченцев», участник и очевидец кровавой трагедии, разразившейся в Грозном в новогоднюю ночь 1995 года.

После «кубеки» в Санкт-Петербурге, где Дима служил в караульном взводе, его отправили в Волгоград. Там он проходил службу до декабря 1994 года. Потом пополнил службу, что их полк скоро направят в Дагестан, на учения. Перед отправлением командир объявил, что никто не знает точно, что их ждет, поэтому сомневающихся могут остаться в Волгограде. Руку поднял только один паренек — из молодых.

Потом комбат вызвал из строя всех «дембелей» и сказал им, что они тоже никуда не поедут. Три чело века все таки добровольно поехали и остались, к счастью, живыми.

Прибыли в Дагестан, переехали на БТГ, на них и вошли в Чечню. Когда шли по Дагестану, мирные жители принимали очень хорошо — выносили еду, угощали, говорили, что наконец-то кто-то оставит чеченцев-бандитов.

В Чечне им радовались только русские, чеченцы смотрели с ненавистью. Дмитрий рассказал, что не входя в дом можно понять, кто там живет. У русских жилье было попроще, победнее, у чеченцев — соборники, хоромы.

О том, как федеральные войска брали Грозный, мы все знаем из средств массовой информации. Но одно дело читать строчки центральных газет, и совсем другое — слу-

## ОН РОДИЛСЯ В РУБАШКЕ

шать паренка, побывавшего в этом аду.

— Мы пехота, должны были прикрывать танки, но сделать что-то для них были почти бессильны. Зачем было вгонять танки в город? Боевик выскочит из поддышек, шарахнет из гранатомета — танк полыхнет. Колонна останавливается, и ее начинают расстреливать. Убитых своих не могли подобрать — снайперы «гасили» всех, кто предпринимал такие попытки.

Слухи о «белых колготках» — на миф. Женщины-снайперы действительно были. Мы поймали одну биатлонистку из Перми, русскую. До прокуратуры ни одна из них не дошла — убивали на месте.

«Белый дом»... Лучше бы мы его не брали... На штурм бросили морскую мотеху, почти все polegali. Мы их поддерживали огнем. Меня, к счастью, стрелять научили, я был подготовленным бойцом, а многие и автомата в руках до этого не держали. Рядом со мной один пацан лежал — совсем стрелять не умел. Я его и прикрывал все время, чтобы не убили...

Ребята, воевавшие в Чечне, очень неохотно рассказывают журналистам, что им пришлось пережить. Дмитрий не был исключением — он только отвечал на вопросы, постоянно повторяя — об этом писать не надо. Вот и получилось, что из почти часового

разговора написать я могу очень немногое.

В феврале остатки полка вывели из Чечни, они вернулись в Волгоград, дослужились. Вернулись, потеряв почти каждого второго. В мае Дмитрий демобилизовался. Ему предлагали немало продолждать — его награда должна была вот-вот подойти, но ждать сил не было — домой, скорее домой!

Дмитрий — не из тех, кто ридит того, чтобы «закопаться» от армии, готов на все. Он хотел служить, мечтал о ВДВ, но килограммы подвели — не хватило двух до шестидесяти. А с меньшим весом в десантнике не призывают.

Он не клянет страну, ее правителей, Российскую армию, он ни о чем не жалеет — «таким нам досталась доля...». Как и все, побывавшие на войне, он верит в судьбу, которая может быть и жестокой, и милосердной: «Я знал, что меня не убьют, мама мне говорила, что я в рубашке родился. И, наверно, нас жалеть — что выпало, то выпало. Значит, судьба у нас такая».

У мамы Дмитрия еще два сына — Геннадий и Сергей. Гена сейчас служит на флоте, в Новороссийске, Сергей школьник. И, наверно, об одном просит Анна Дмитриевна у небес: чтобы убергли ее детей от войны — бессмысленной, беспощадной.

Н. ЗОНОВА.

### ✦ КОРОТКО

## Идет выдача лицензий

**ИЗО ДНЯ** в ДЕНЬ растет число владельцев лицензий, предоставляющих право розничной торговли алкогольной продукцией.

Большая часть предпринимателей города Козинска, поселков Имба и Тагара уже получили этот основной документ. А всего за три месяца, начиная с декабря 1996 года, специалистом по лицензированию уже выдано юридическим и физическим лицам 58 лицензий. В ближайшее время наметена поездка специалистов торгового отдела администрации в верхнюю часть района для проведения освидетельствования торговых точек на предмет соблюдения усло-

вий, обязательных при торговле алкогольной продукцией.

## Ищут выход

**НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНОЕ** финансовое состояние края поставило краевое отделение Пенсионного фонда в такие условия, что оно не имеет сегодня возможности и далее dotировать финансирование выплаты пенсий Кежемскому району.

Поступления же средств на счет Пенсионного фонда от предприятий, организаций и учреждений района настолько малы, что не только не покрывают необходимых для выплаты пенсий сумм, но и из месяца в месяц увеличивают размеры задолженности предприятий.

Пути выхода из этого финансового тупика сегодня ищут и специалисты представительства Пенсионного фонда по Кежемскому району, и районная администрация.

## За честь района и края

**УСПЕШНО** выступил 13 февраля на чемпионате края по полнотолку [многоборье] в городе Железногорске, наш лыжник Николай Омедский [УП-288] занял второе призовое место.

Такое высокое спортивное достижение нашего спортсмена представило ему возможность быть включенным в сборную края по этому виду спорта для участия в «Спартакиаде Сибири», которая в эти дни проходит в городе Томске.

Нам остается только поздравить Николая высоких спортивных результатов и успешного выступления за спортивную честь района, а теперь и края.

Наш корр.

ВОКРУГ ЗАБАСТОВКИ

Бьем тревогу!

Здравствуйте, уважаемая редакция газеты «Советское Приангарье»!

Пишет вам учителя Кежемской средней школы. Нет сил больше молчать. Хотелось бы через газету спросить у районной администрации и отдела народного образования: сколько можно нас обманывать и кормить заверениями!

Уже ровно год, как мы не получаем зарплату. Многочисленные обещания о завозе товаров так и остались обещаниями. В. Е. Говарский накануне выборов обещал нашему коллективу с открытием зимней дороги обеспечить доставку необходимых продуктов и товаров. Но за последние три месяца после забастовки нам предостало и отделе бутылку шампанского, две бутылки воды, банку компота, по пачке стирального порошка и зубной пасты да несъедобные рыбные консервы. Скоро зимняя дорога закрывается, и обещанные продукты и товары опять не дойдут.

У нас сложилось мнение, что нас просто нуждой и голодом выживают отсюда. Но если это так, то отдайте наши заработанные деньги на переезд.

В коллективе школы есть пенсионеры, которые живут на пенсию, а как быть тем, у кого нет пенсии и не получают зарплату мужьям? Что делать одиноким женщинам с детьми? Мы делимся друг с другом последней крупкой, чтобы накормить голодных детей. Мы сейчас ходим в школу из-за двух буханок хлеба, которые еще можем получить, иначе наши дети могут в прямом смысле умереть от голода.

Бьем тревогу! Необходимо принять срочные меры! Нашему терпению приходит конец! Боритесь за жизнь своих детей!

ПОСТСКРИПТУМ. 13 февраля, в день написания письма, а школу пришла машина с продуктами для трех школ: Кежемской, Н.-Кежемской и Приангарской. Если в Приангарской и Н.-Кежемской продукты привезли для учителей, то в нашу школу все продукты были отданы в столовую для питания учителей, а учителя остались опять ни с чем, т. е. разве можно считать пайком следующие: 3 банки морской капусты, 4 пачки китайской лапши, 3 пачки чая, сигареты и спички. И это все, что мы заработали за свой труд? Неужели работники руюно не могут сравнить коллективы по численности и справедливо отгружать товары? Мы обижены/равнодушием, бесконечной путаницей с распределением. Когда же будет наведен элементарный порядок?

Г. Силина, А. Зюгова, И. Никитина, И. Назарова, И. Брюханова и другие, всего 22 подписи.

ВНИМАНИЕ: ЛЬГОТЫ НА «СП»!

Не дожидаясь официального начала подписной кампании, многие газеты и журналы объявили подписку на II полугодие 1997 года по льготным ценам. Информацию «Роспечати» вы уже видели в №№ 24 и 25 «СП».

Наша газета поддерживает своих коллег и объявляет льготную подписку для читателей. С 1 по 31 марта включительно вы сможете оформить подписку во всех почтовых отделениях населенных пунктов района и г. Кудринска, непосредственно в редакции с 8 до 16 часов в рабочие дни и у общественных распространителей.

Льгота заключается в следующем: цена осталась прежней: 40700 рублей за 6 месяцев, 20700 — за 3 месяца, 7700 — за месяц. Напоминаем индекс «СП» — 52335.

ЖДЕМ ВАС, УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ, ЛЬГОТА БУДЕТ ДЕЙСТВОВАТЬ РОВНО МЕСЯЦ.

Редакция.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

В КВАРТИРАХ СТАНЕТ ХОЛОДНЕЕ?

Со страни средств массовой информации изо дня в день поступают сведения, что то в одном, то в другом регионе, города или поселке вводятся ограничения на пользование жителями электроэнергией, горячей водой. И это зимой, когда местами морозы «давят» под минус 25—30 градусов.

Нашему Кежемскому району пока удалось избежать подобных ограничений. Но вот надолго ли?

Об этом и многом другом беседует наш корреспондент К. Даниленко с начальником Кудринского отделения Энергобюро Ю. А. НЕХАЙЧИКОМ.



горярсурсе необходимо будет производить денежными средствами, а другую половину — прочими видами расчетов. Разумеется, что здесь не идет речь о частном секторе.

Основная задолженность в Кудринском отделении энергобюро образовалась по двум предприятиям АО «Бюро энергостроительства» — генеральный директор В. Б. Ефимов, и ПЖРЭО — директор предприятия Б. И. Левдовский. На момент нашего разговора расчеты еще не закончены и поэтому сумму задолженности АО «Бюро энергостроительства» ориентировочно можно назвать в десять миллионов рублей, ПЖРЭО — в 11 миллиардов рублей.

Неважно обстоят дела с оплатой за использованные энергоресурсы и у таких предприятий, как УП-288 (348 миллионов рублей) — начальник Л. П. Полюто, Коинский ХЛХ (48 миллионов рублей) — директор Г. И. Кудрашов, администрация Кежемского района — всем бюджетным учреждениям и организациям задолжала 36 миллионов рублей.

— Сегодня существует система взаиморасчетов предпри-

ятий. Может ли она стать той самой «пугаводной тью Ариадны», которая выведет предприятия, организации и учреждения из долгового лабиринта!

— Я бы не называл это системой. Для меня слово «система» ассоциируется с четко отлаженным постоянно действующим механизмом. Сегодняшние же взаимоотношения предприятий — это все то, что смогли придумать руководители, чтобы хоть как-то рассчитываться между собой при губительно — разрушительной политике нашего правительства. Из долгового лабиринта, как вы его называете, можно выйти только при следующих условиях. Необходимо устранить коррупцию во всех уровнях власти. У правительства должно появиться желание поддать производителям конкретной продукции до уровня возможности работать. И последнее. У ряда наших руководителей предприятий желание и умение работать.

— Юрий Александрович, давайте только на миг представим, что такая организация, как, например, ПЖРЭО, сообщает вам, что она не в со-

стоянии погасить имеющуюся многомиллиардную задолженность. Что за этим последует! Такую ситуацию и предоставлять не необходимости. Она уже и так, и именно такой, сложилась на сегодняшний день в районе. Решение принято почти полностью, хотя дополнительные обсуждения этого вопроса еще будут продолжаться на заседании штаба по ликвидации задолженности предприятий в администрации района. Но сегодня уже можно сказать однозначно, что город Кудринск будет ограничен в потреблении тепловой энергии, то есть в городских квартирах станет холоднее. Сейчас нашими специалистами, совместно с ПЖРЭО, рассматриваются технологические возможности

возможности ограничения в количестве отпускаемого тепла от погодных задолженности.

— И какой же выход из этой ситуации как руководитель вы видите!

— Конкретно из этой ситуации выход один — полностью погасить задолженность за использованные энергоресурсы. Проблема в другом. Как это сделать? Вот на этот вопрос точно ответить я пока не могу, так как, к сожалению, не знаю полностью финансового положения администрации края и района. В прошлом году аналогичная ситуация тоже была. Тогда ее удалось устранить администрация ПЖРЭО совместно с финансовым отделом района. Из краевого бюджета долги перед АО «Красноярскэнерго» были погашены, а ПЖРЭО в счет финансовой поддержки была зачислена оплата по энергоресурсам.

Кроме этого существует и еще много различных методов и форм оплаты, но этим необходимо заниматься очень плотно. Мы готовы рассмотреть любые возможные варианты, но, к сожалению, как-то очень активных действий со стороны руководителей предприятий пока не заметно.

ФОТООКНО

Наступила календарная весна. Стали видны ее приметы: скользко ходить и ездить по дорогам, по утрам уже по свету спешим на работу, днем невозможно сплечь глаза снег, от которого отражается солнце.

Но в нашей таежнике, краю еще холодно, подморозивает по утрам до —30. За зиму намело много снега, он шапками свисает с крыш, грозя каждую минуту рухнуть на землю. Нельзя зевать в такую пору: «А то снег башка попадает — совсем мертвый будешь...»

Раздолье лыжникам — лыжня укатана, погода — прелесть, вокруг красота. Скорей на лыжи — и вперед, за здоровьем!

Наш корр.



КОРОТКО

КОНЕЦ зимы, как известно, всегда был и остается трудной порой из-за недостатка витаминов.

Осенью разносолы уже частично съедены, и перед потребителями все острее встает вопрос: чем побаловать детей? Поэтому можно назвать хорошим подспорьем заготовленные в район акционерной общественной «Кедры» три сотни абрикос и пять тонн яблок и морок, которые распределены для организации питания детей по столовым.



ОТКЛИКИ

«ПРИМЕРЫ» СЛУЖАТ ВЗРОСЛЫЕ

ЭТО ОЧЕНЬ ХОРОШО, что в нашей газете стала появляться страница для родителей. В одной из них была освещена тема подросткового алкоголизма. Мое суждение такое: с переходом в рынок как-то стало больше появляться на улице не только пьяных подростков, но и малолетних детей. Со стороны больно смотреть на них. Неужели родители не знают, чем занимают их дети? Да нет, скорее всего знают. А не сами ли они толкнули своих чад на это и продолжают толкать?

Вот пример: папа или мама говорят своему сыну: «Ты сходи-на, дай чебурашки да возьми сигарет или папирос». Сначала ребенок не идет, но потом с удовольствием бежит, потому что можно денег сэко-

нотить. А ребенок между тем пробует сначала сигарету, потом пиво, следом более горячительные напитки. Родители таким образом сами подталкивают своих детей к преступлению. А первую очередь это их вина, что чад становится или стал уже опытным алкоголиком.

А ВО ВТОРОЮ ОЧЕРЕДЬ, большая вина ложится на продавцов вина-водочных изделий. Они продают товар, не взирая на возраст покупателя, лишь бы деньги в окошко пропихнули, принимают ворованный товар, меняя его на водку.

Я приведу конкретный пример. В 1995 году 1 декабря имело место «рождение» двух ребят в ДК «Рассвет». Сделали это подростки. Часть из них отвлекла внимание сторожа, а другие сняли зеркало, унесли и сдали их в один из киосков за несколько бутылок водки. Почему же владельцы киосков не интересуются откуда товар?

А почему подростков как магнитом тянет в подвалы, а девушек — вывести из строя либо выключатель, либо электророзетку на площадке, либо лифт, либо выломать замочки на почтовых ящиках, либо

поджечь содержимое? Служат тому примером все те же взрослые, вальмавающие ящики и ворующие из них газеты. Может быть, я и ошибаюсь на этот счет, но считаю, что это так.

И в завершение мне хочется обратиться к родителям. Остановитесь, не делайте преступников из своих детей, пожалуйста их, пока не поздно.

И не надо говорить, что даем некуда пойти. А в клуб или в школу, в различные кружки, в Центр творчества? Считаю, что всегда можно досуг детей организовать.

Г. ЛАВРОВА.

г. Кюдинск.

ЛЕТСЯ МУЗЫКА, МУЗЫКА, МУЗЫКА...

ОБЛАДАТЕЛЬНИЦЕЙ пригласительного билета на вечер русского романа мне повеселилось стать со-

вершено случайно. Встретила я как-то на улице девачу из ДК, и они, поставив, что я «пропала», вручили приглашительный билет.

И вот 14 февраля в 19,00 я вхожу в зал-гостиную и замيراю от удивления: до того неожиданно — романтично украшена сцена. Гитара царственно возвышается на задрапированном постементе, а в охрану у нее — подсадившая Елены, которая недавно вновь стала работать в ДК.

История русского романа, его авторы и исполнители нам до этого дня. И мы с удовольствием послушали новую информацию. Дополнил тексты и неплохо читал стихи Алеша Кайгородов. И все же сами романы, как и их исполнители, были лучше всяких слов.

М. Вороную с ее классическим голосом мне пришлось слышать, а вот Е. Ко-

тореву с исполнением романсов услышала впервые. И, как все присутствующие, была восхищена ее голосом и манерой исполнения. Удачно аккомпанировал ей на гитаре Ф. М. Билец. Вдвоем они украсили вечер и внесли новую струю в творчество коллектива ДК.

С радостью узнала я о возвращении в «Рассвет» и Валерия Тихонова, он, как всегда, занимался озвучиванием. Радужные хозяики — В. М. Полежаева и Л. И. Корнилова угощали нас горячим чаем.

Вечер русского романа состоялся, и хочется надеяться, что он не был последним. Истинных любителей романа и исполнителей хотелось бы убедить откликнуться и принять участие в таких вечерах.

Звоните в ДК по номеру 2-26-56, вас ждут. Вас, именно вас, хотят услышать и апплодировать вам в нашем ДК и в нашем с вами городе.

В. ТКАЧЕВА.

г. Кюдинск.

СЛУЖБА 02

КТО УКРАЛ МОЙ ЧАЙ?

иние обстоятельства порой заставляют прятать следы преступления. И тогда кража не раскрывается долго.

Если же говорить о краже продуктов, которые, как вы можете догадаться, уничтожаются очень быстро самим преступником, то шансы раскрыть такую кражу вообще мизерны. И это прекрасно понимают те, кто идет на такие преступления. Украя раз, оставшись ненаказанным, этот человек уже осознанно, дерзко и не всегда от открытой совершает кражу снова. Моральная гать, которая удерживала его от совершения преступлений, переступлена. Плохо, когда такие поступки совершаются взрослыми, и вдвойне опаснее и печальнее, когда совершает кражу доверчивый ребенок, молодой человек.

Наша газета уже писала о том, что преступность среди несовершеннолетних в районе становится все более и более сложной, но необходимо

НЕТ ИНОЙ возможности уберечь человека, уже решившегося на преступление, от его совершения, нежели как пресечь его преступные намерения или создать такие условия, когда осуществление кражи становится невозможным. Районный отдел внутренних дел уже обращался к

владельцам частных киосков и торговых предприятий с просьбой с помощью отдела введомственной охраны оборудовать магазины охранной сигнализацией. РОВД может, кроме этого, рассмотреть вопрос о применении других приемлемых средств, позволяющих установить и обезвредить преступника, даже если кража будет совершена. Нужно, чтобы заинтересованные граждане обратились с этим в наш отдел. Речь тут идет и о возможности предупреждения и раскрытия краж также из квартир, гаражей и иных мест.

Очень хорошую помощь при расследовании и раскрытии преступления могут оказать и сами жители. Обращаясь в отдел, сообщая о краже, астренных ваки на лестничных площадках и в подъездах; постарайтесь отметить и анализировать характер и особенности их поведения, вопросов, с которыми они обращаются к вам, позвонив в дверь; отмечайте наличие у них при себе вещей, их внешний вид. Бывая в гаражных кооперативах, у гаражников, также не оставляйте без внимания лиц, случайно оказавшихся недалеко от вас. Позаботьтесь о наличии достаточного надежных запоров, устройств, предотвращающих

свободный доступ к замкам и не допуская возможности их беспрепятственного и свободного заломать и спилить и т.д. Постарайтесь запомнить тех, которые, особенно в поздние или слишком раннее время, встречаются вам с поклажей, открывающих гаражи или погреба. И, разумеется, интересно, кто открывает гаражи, погреба, квартиры, тех владельцев, которых вы знаете лично. Возможно, тем самым вы обнаружите и преступников. В этом случае вести себя надо разумно, обязательно отметить обстоятельства и возможность задержания этих лиц, но запомнить их, сообщить в милицию, проследить по возможности их направление движения вы обязаны.

И еще одно обстоятельство. Если кто инструктаж будет совершенно бесполезным, если у самих граждан не появится чувство личной причастности ко всему, что происходит в нашем районе и городе, если вся имеющаяся информация не будет реализована, если, прочитав в газете в разделе «Криминальная хроника» сообщение о краже, грабеже или разбойном нападении, вы не попытаетесь спросить себя, можно ли вы лично чем-либо помочь следствию, милиции в раскрытии этих преступлений, в изобличении лиц, их совершивших.

Равнодушное отношение к преступности, оправдание ее лишь усугубляет и без того сложные условия нашей жизни.

А. ПРОКОФЬЕВ, начальник штаба РОВД.

ФЕСТИВАЛЬ

Будем сотрудничать!

Фестивали народного, детского творчества, праздники искусства и памятные дни календаря — все они, большие и малые, на международном уровне и на районном, являют собой примету времени — пристальное внимание к культурному наследию своего народа, возрождению его традиций, приобщение детей к искусству, раскрытие духовного богатства.

И хотя сегодня чаще, чем когда-либо, слышны голоса о несвоевременности «зрелищ», праздники живут и будут жить на радость юным исполнителям, зрителям Кюдинска. В этом случае на устроенной ложится еще большая ответственность перед гостями. Она заставляет прикладывать максимум профессиональных усилий в организации фестиваля, чтобы сделать его полезным, незабываемым и красивым как для самих участников, так и для публики.

Наш фестиваль собирает талантливые коллективы, солистов, гимнастов, вокалистов, музыкантов, семейные ансамбли и включает в себя обширную программу: театральные, танцевальные, сценические действия с воссозданием традиционных обрядов и показом костюмов, песни, танцы и т.д. Мы очень рады видеть на сцене семейные выступления, всегда поддерживаем их.

Уже поступили первые заявки на участие в фестивале от детских садов — они не заставляют себя долго ждать.

Выражая надежду на дальнейшее сотрудничество со школьниками и внешкольными учреждениями, желаю им новых успехов в осуществлении благородной миссии по развитию творческих идей через культуру дружбы и взаимопонимания.

А фестиваль состоится и будет проводиться нас 22 марта с 12 часов дня в РДК «Рассвет». До встречи!

В. ПОЛЕЖАЕВА, методист по работе с детьми.



ЗА ЧУЖИМ ПОГОНИШЬСЯ — СВОЕ ПОТЕРЯЕШЬ

13 февраля. В п. Проспично со склада лесохранилища похищено точильный аппарат; проводится проверка.

15 февраля. М. и Ш., знакомые К., после распятия спиртных напитков, украли у

нее 700 тысяч рублей, вещи и продукты питания; проводится проверка.

17 февраля. При обращении в кассу Сбербанка Л. обнаружил, что с его счета получены деньги в размере 2 млн. 450 тысяч рублей. Пострадавший заявил, что таких денег он не получает, доверенности никому не писал.

Житель Сыромолотова Б. заявил о том, что некий Ш. украл у него из квартиры личное имущество.

Пострадал житель этого же села П., у которого с веранды дома украли бензопилу «Дружба».

По всем инцидентам этого дня проводится проверка.

18 февраля. Из дома жительницы Болтурино Д. неизвестные лица украли личное имущество на сумму 5 млн.

рублей; возбуждено уголовное дело.

19 февраля. У принадлежащей жителю Кюдинска Т. автомашины неизвестные лица выбили стекло и похитили автомагнитоу и личные вещи; возбуждено уголовное дело.

20 февраля. У К. также из личной автомашины неизвестные лица похитили водительское удостоверение и документы на автомобиль; проводится проверка.

На жительницу райцентра С. и З. напали незнакомые лица и ограбили их, забрав хозяйственные сумки с документами и личными вещами; возбуждено уголовное дело.

21 февраля. Разбито стекло киоска «Бриз», неизвестные похитили бутылку водки; возбуждено уголовное дело.

22 февраля. Опять пострада-

дал вышеуказанный киоск. На сей раз неизвестный мужчина разбил стекло и забрал две бутылки водки; проводится проверка.

В Кемже неустоленные лица через форточку проникли в квартиру П. и похитили продукты питания на сумму 150 тысяч рублей; проводится проверка.

25 февраля. В ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий установлен факт кражи несовершеннолетним К. совместно с Л. мотоцикла, принадлежащего жителю Заледееву И.; проводится проверка.

Со склада совхоза «Энергия» злоумышленники унесли 6 автомашин; проводится проверка.

(Окончание на 4-й стр.)



**УНИЖАЕШЬ ДРУГИХ — САМ УНИЖАЕШЬСЯ**

[Окончание.

Начало на 3-й стр.]

13 февраля. Некий А., будучи пьяным, устроил в семье скандал; проводится проверка.

14 февраля. Пьяный муж Л. ночью устроил жене дома скандал; проводится проверка.

15 февраля. Поступило заявление от К. о том, что его оскорбил Б., проводится проверка.

20 февраля. Несовершеннолетнего Г. из пос. Тагара избил некий Т.; проводится проверка.

21 февраля. Жительницу пос. Времейки Д. беспричинно избила дома пьяный сожитель О.; проводится проверка.

22 февраля. Во время семейной ссоры Б. избил свою жену; проводится проверка.

23 февраля. «Отметил» День защитника Отечества некий С., избив свою жену; проводится проверка.

**ХУДОЕ ХУДЫМ И КОНЧИТСЯ**

18 февраля. В одном из домов по ПИК неизвестные лица выбили дверь тамбура, нанесли материальный ущерб; проводится проверка.

21 февраля. Двое пьяных парней из хулиганских побуждений разбили стекло в окне «Ангара»; проводится проверка.

25 февраля. Белая иномарка на выезде из Кожинска сбила девочку и скрылась с места происшествия; проводится проверка.

За обозреваемый период в РОВД за различные правонарушения были доставлены 27 человек; в Ново-Кежемский ПОМ доставлены 32 человека.

По линии ДПС ГАИ отмечено 264 нарушения правил дорожного движения, составлено 108 протоколов, из них 5 — за управление автотранспортом в нетрезвом виде.

Подготовила Г. БАРАНОВСКАЯ.

**ПОМОГИТЕ РОЗЫСКУ**



Кежемским РОВД разыскивается без вести пропавший гр. **БОТЕНКО** Виталий Петрович 1939 г. р., который 02.07.94 г. ушел из дома на рыбалку на р. Ангара в Район острова Чельбиха, но до настоящего времени его местонахождение никому не известно.

ЕГО ПРИМЕТЫ: на вид 54—60 лет, рост 165—170 см,

среднего телосложения; лицо круглое, смуглое, среднелицевое, низкое, брови дугобразные, низкие, щетинистые; глаза серые, глубоко сидящие, носит очки, шурит, нос средний, прямой, рот большой, губы толстые; уши большие, овальные, оттопыренные; волосы прямые, светлорусые, имеется темная лысина, также имеются большие светлые усы «под Буденного». **Был одет** а болоньевую куртку коричневого цвета, брюки х/б коричневого цвета, рубашку х/б голубого цвета, в полосу с крапинкой, пиджак черного цвета, носки белого цвета, туфли черного цвета из кожзамениителя на застежках с ремешками, белую, похожую на соломенную, шляпу.

**ОСОБЫЕ ПРИМЕТЫ:** татуировка на левой руке с текстом: «Нет в жизни счастья, Рай, на подбородке шрам, на верхней челюсти слева и справа (1, 2) зубы с коронками из белого металла. При тесном контакте с гр. Ботенко В. П. у последнего наблюдаются явные отклонения в психике.

Тех, кто что-либо знает о местонахождении гр. Ботенко В. П., просим сообщить в Кежемский РОВД в каб. № 17 или по телефону: 2-25-94, 2-26-73, 02.

**ВНИМАНИЕ!**

**ПРОДАЕТСЯ** ЗИЛ-431510 (теплый фургон) или ОЕМЕНИ-ВАЕТСЯ на квартиру или легковой автомобиль. Тел. 2-48-79.

**СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ** дача в кооп. «Луна» (9 соток, имеются: сарайка, емкость, доски). Цена договорная.

Обращаться по адресу: ул. Колесниченко, общ. № 3, комната 214-0297

В магазине «Ирина» **НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ** лакокрасочных материалов, овощных семян (в большом ассортименте), укрывного материала. Тел. 2-45-49; адрес: ПЛК, д. 22, кв. 120 (304 дом). 0301

**МЕНЯЮ** трехкомнатную квартиру на трехкомнатную с доплатой. Тел. 2-49-70 в любое время. 0302

**В РЕДАКЦИЮ ПРИШЛО ПИСЬМО.**

**О братьях наших меньших**

Уважаемая редакция! Мы просим, чтобы вы напечатали в газете небольшое разъяснение, которое должна дать районная ветеринария.

У нас в поселке уже несколько лет собаки болеют чумой. Как наступают веста, так начинается эта болезнь. И вот сейчас опять болели щенки, мы их сами лечили, колем Бициллин-6, помим анимом. Часть животных все же умирает. Как обидно, когда месяцев шесть кормишь, а в конечном итоге — ничего.

Мы знаем, что раньше делали прививки. А что изменилось сейчас? Или это такая большая сложность, ведь врач в поселке есть. Или обязательно писать жалобу Усольцеву?

Мы ждем и надеемся.

С уважением, КУЗНЕЦОВЫ.

**ОТВЕТ СПЕЦИАЛИСТА**

Отвечая на данное письмо, хотелось бы сказать следующее.

Средства на приобретение вакцин и медикаментов для лечения животных ветеринарному отделу выделяются из местного бюджета.

В 1996 году для проведения ветеринарных противоэпизоотических мероприятий в нашем районе было запланировано выделить 66 млн. рублей. Но в связи с тяжелым финансовым положением средства в течение всего года не выделялись.

Поэтому вакцина для собак (против чумы, энтерита, гепатита) имеется на ветеринации только теоретическая и в ограниченном количестве. При необходимости завацинировать своих собак каждый владелец этих животных может купить или заказать вакцину через ветеринарного врача, обслуживающего ваш населенный пункт, только за наличный расчет, с предоплатой 100%.

**В. ГОГОЛЕВА,**  
ст. ветврач-эпизоотолог Кежемской районветстанции.

Согласно приказу от 21.01.97 г. по АО «Электросвязь», АО «Кожинскпроект» сообщается об изменении тарифов:

- с населения — 42000 руб.;
  - с организацией — 180000 руб. НДС
- Тарифы на переговоры для населения с 20.02.97 г.:

Междугородние расстояния	Время разговора с 8.00 до 19.00	Время разговора с 19.00 до 24.00
до 600	5480	3700
1200	6480	4500
3000	9080	6300
5000	11480	7800

В праздники, в субботу и воскресенье для населения — вечерний тариф.

**У НАС САМЫЕ НИЗКИЕ ТАРИФЫ НА МЕЖДУГОРОДНЫЕ ПЕРЕГОВОРЫ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ.**

ЖЕЛАЮЩИЕ ПРИОБРЕСТИ одно-, двух- и трехкомнатные квартиры в 60-ти квартирном панельном пятиэтажном доме в Центрально-Черноземной части России в микрорайоне Разумное г. Белгорода по приемлемой форме расчета: наличный, перечислением, бартером (доска—50 мм ГОСТ 8486-86, сорт 0-3, товары народного потребления, аккумуляторы, запчасти, ГСМ, авторезина и т.д.) **ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛ. 2-27-07 с 10 до 21 часа.**

Звоните, будем договариваться. 0304

**Поздравляем**

Поздравляем с Днем рождения ветерана ВОВ Анатолия Петровича **ГАБРИЛОВА!** Пускай же вам сопутствуют всегда

Настрой хороший, энергичности. Тогда на долгие годы. Все будет просто на отлично! Совет ветеранов.

Администрация Кежемской ЦРБ и профсоюзный комитет сердечно поздравляют Валентину Николаевну **МЕЛЬБАРАД** с юбилеем!

Желаем крепкого здоровья, Долгих лет и много сил, Чтоб сердце жить не уставало И все в душе твоей цвело. Если хвалит тебя — гордись,

Далека к совершенству дорога, Если хают тебя — не сердись, Недостаток у каждого много. Силой воли достигнешь всего, И судьба пред тобой.

Знай, что счастья нет у того, Кто не может его добыть. Счастье!

Во исполнение постановления администрации Кежемского района № 411 от 25.09.96 г. «Об усилении контроля за оборотом и упорядочением торговли алкогольной продукцией на территории района», торговый отдел администрации района предлагает в срок до 15 марта 1997 г. юридическим и физическим лицам независимо от формы собственности, имеющим лицензию на реализацию алкогольной продукции, заключить договор с муниципальным ПТУ (Нерсина М. А.) на поставку вышеуказанной продукции от предпринимателя. Тел. 2-23-02, 2-45-23. 0293

**ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!** ПРЕДЛАГАЕМ СВОИ УСЛУГИ ПО ИЗГОТОВЛЕНИЮ кухонной и спальной мебели, прихожей, детской мебели, тепличных и балконных рам, оконных и дверных блоков, а также **МОЖЕМ ИЗГОТОВИТЬ** материалы для отделки помещений, наличники, плинтусы, вагонку, панели, штапики любой конфигурации по желанию заказчика.

**ПРОИЗВЕДЕМ НАВЕСКУ** шкафов и кернизов в ж/б зданиях. **ВЫПОЛНИМ ОТДЕЛКУ И РЕМОНТ** помещений, произведем

Милую, дорогую, любящую нашу **Любовь Николаевну МОРДИНОВУ** поздравляем с Днем рождения! За твоё немалое терпение, За тепло, за доброту, за труд Пусть в твой светлый, славный День рождения Все тебе любовь свою несут. Пусть радость будет от того, Что помнит, чит и уважает кто-то!!! И пусть улыбка промелькнет, И пусть Весна в душе живет, Хотя на дворе летят снежинки.

Семья Клементьевых.

Коллектив МП «Нефтепродукт» поздравляет Сергея Николаевича **УСОЛЬЦЕВА** с Днем рождения! Пусть, что хочешь, то и сбывается, Пусть хорошие дела множатся И удачно все в жизни сложится!

Пожеланий наших не счесть... Да зачем их делить на части, Если все они, сколько есть Заключаются в слове Счастье!

дем **ПОСТИЛКУ** линолеума, а также другие строительные работы.

Качество работ гарантируем. Цены вас устроят. Звоните нам по тел. 2-45-96.

**СХП «Агротехпром» ПРИМЕТ НА РАБОТУ:** рабочих для работы на деревообрабатывающих станках (2 чел.), водителя на автомобиль КамАЗ с категорией «Е» (1 чел.). Оплата труда по договоренности. Обращаться по адресу: южная база СХП «Агротехпром», тел. 2-27-07. 0303

Выражаем искреннюю благодарность за оказание помощи в поисках **СМОТРОВОЙ Анастасии Григорьевны** коллективам ЦРБ, АО «Богучангстрой», всем друзьям. Счастья и здоровья вам! **Родные.** 0305

Правление общества инвалидов и ветеранов ВОВ выражает искренним и близким всем соболезнование **героя труда и партии ВОВИКИ** Владимира Матвеевича в связи с его кончиной!

**„СП“**

Главный редактор — **Л. В. ВАСИЛЬЕВ**

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

- Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ — ответственный секретарь
- К. Ф. ДАНИЛЕЦ — зав. отделом информации
- Н. В. ЗОЛОВА — зам. главного редактора, зав. общественно-политическим отделом
- В. Г. ЗЫКОВ — зав. производственно-экономическим отделом

Адрес редакции: 663477, г. Кожинск Красноярского края

ТЕЛЕФОНЫ:

- гл. редактор, приемная 2-41-31
- зам. секретаря, редактор 2-46-48
- авт. гл. редактора, отдел социальных проблем 2-45-21
- производственно-экономический отдел, бухгалтер 2-46-33
- полиграф. участок, отдел доставки 2-28-98

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

**УЧРЕДИТЕЛИ:** ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Корректор — **Н. Г. ПОЛЯКОВА.**  
Метранжак — **В. И. БЫКОВА.**  
Литкомплеты — **А. В. КРИГЕР,**  
**Г. М. ЛЕВДО,**  
**Ф. А. ГУСЕВ.**

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам  
Объем — 4 печатный лист.  
Индекс — 52335.  
Печать высокая. Тираж 4780. Заказ № 27.